



九龍地域 童軍領袖聚餐2016

嘉賓之夜

文 助理地域總部總監（公共關係與支援） 張秀英



一年一度的童軍領袖聚餐「嘉賓之夜」已於5月6日（星期五）假尖沙咀東部海景嘉福酒店舉行。是次的晚會主持為地域名譽會長陳炳桓先生，大會很榮幸邀請了香港天文台台長岑智明太平紳士擔任首席嘉賓。當晚地域各級總監及會務委員均踴躍參與，達110人之多，場面非常熱鬧。

晚上7時許，眾多嘉賓經已到達會場，與好友們把酒談天，互問近況。隨著號角手吹響號角，各嘉賓紛紛進入會場並於座位後方站立，等待風笛手引領主賓團進場。地域總監譚國權先生擔任晚會主席，並依照傳統賜酒予風笛手，在晚會主持敲鑼一聲示意各嘉賓就座後，晚宴隨即開始。在香港童軍樂隊的伴奏下，各嘉賓在悠揚的樂聲中享用晚宴。

小休過後，由晚會主持以輕鬆又風趣的方法，介紹首席嘉賓岑智明台長鮮為人知的日常事務，岑台長的演說生動精彩，細訴童年時至今，帶出香港天文台台長一職與童軍兩者之間的微妙關係。此外，岑台長更帶來2本好書與我們分享，分別是“it won't be long now”（作者：Graham Heywood）及《有緣相聚》（香港天文台出版）。當晚除了香港童軍樂隊表演外，還有「情歌王子」美譽的莫旭秋先生獻唱。最後，在晚會主持敲鑼三聲後，全體嘉賓起立，歡送首席嘉賓離場，整個嚴肅而莊重的聚餐亦告圓滿結束。在此代表大會衷心感謝地域名譽會長黃錦成博士慷慨贊助紀念酒杯予一眾嘉賓。

「川港一心·坐言起行」

四川驗眼服務交流之旅

後續編



在 2015 年 12 月下旬舉行的「川港一心·坐言起行」四川綿陽市安縣服務及文化交流之旅，讓我們 50 多名童軍成員都有所體驗和得着。此行的主要目的是到訪安縣睢水鎮學校為他們的小學及初中學生進行驗眼服務。我們用了一整天的時間，為 300 多名學童檢驗視力，當中大部份都有配戴眼鏡的需要，但他們大部份到了初中都沒有一副合適的眼鏡來矯正視力。回港後，義務視光師積極跟進配製眼鏡的程序，而「送眼鏡之旅」亦於本年 3 月初開展。在此鳴謝地域名譽會長黎桂華先生及新意視力中心有限公司的贊助，讓我們可以替這些有需要的學童們準備合適的眼鏡。

在 3 月的首個周末，副地域總監蘇淑芳女士、助理地域總監盧緒章先生及義務視光師梁浩華先生，帶同一批眼鏡再次踏上四川之路，為學童送上為他們度身而配的眼鏡。到達學校，老師將學生們都集合之後，視光師梁浩華先生亦隨即替名單上的學生逐一試戴並矯正眼鏡，經過梁先生的細心調較，每個學生的臉上都展現出喜悅的笑容，從這一天開始便可以舒服又清楚地看這個世界。

一個多月後，我們更收到當中受惠學生的來信，感激之情洋溢於字裡行間，這是多麼令人鼓舞和安慰！收到他們的信息，就是我們最好的回報亦是一支強心針，推動我們繼續努力！



亲爱的香港童军总会的叔叔阿姨：

你们好！

还记得上次的篝火晚会，那天晚上真是开心。可以一起跳舞，可以在一起唱歌，可以一起交流，谈话，认识新的朋友。

在之后，还给我们学校每一位同学进行了视力，是非常关心我们的。在配视力的过程，每一个小过程，都是非常严格的，一点错误都不能犯。

而到了现在，香港的苏阿姨又来到我们学校向我们近视的同学发送了眼镜，我非常开心。

在发送眼镜之前，我们在舞台上照了照片，还有一台摄像机，把这一段开心、快乐、快乐的时刻记录下来。

之后我们又回到了多媒体教室中发眼镜。

每一个都有一个已经配好的眼镜，之后由一位叔叔为我们把指定的眼镜戴在我们的脸上，经过叔叔的认真就配好了。

这么多的开心和快乐、爱心，让我心里发出一句话：“谢谢香港同胞带来的快乐，谢谢苏阿姨及香港同胞的爱心。”

祝：

身体健康

好人一生平安

此致

敬礼

王熾

年月日



亲爱的香港童军总会的叔叔阿姨，

你们好！

在2011年的“川港一心，坐言起行”的这个活动中，香港同胞们不仅测试了我们的近视度数，还各配送了一些眼镜。

我们拿到了眼镜，当时很开心，并不知如何感谢。戴上以后，就已经看清楚3身旁的任何东西。走出教室后，看见了许多的东西，没有一点不清楚，没有一点模糊，看见这些树木和字，都感觉是崭新的，从来没有碰，没有灰尘，就知保存的真好呀！

我原本看100米以外的人或事物却跟没看见似的，很模糊，不清楚。但现在有了眼镜，能看见200米以内的任何事物和人。从前看树木颜色为浅绿色，像是本色。但现在看树木的颜色为深绿色，和从前完全不一样。

我们一定要珍惜这些眼镜，一定要好好学习，走向智慧的殿堂，走向光明的道路，永不忘记香港同胞对我全体学生的期望，永不放弃，坚持不懈，胜利就在前方。

谢谢香港送我的眼镜，眼镜给我们智慧，给我们带来了知识，带来了勇气，谢谢香港对我校的帮助。感谢你们！谢谢！

祝：身体健康

好人一生平安

此致

敬礼

年月日

马鑫

亲爱的香港童军总会的叔叔阿姨：

你们好！

记得上次，您们来到我们学校，您知道我们有多么的兴奋吗？在这之前，当我们听到这个消息，心里无比的骄傲和兴奋。因为我们都没有见过真正的香港人，都是在电视上见过的，也没有亲耳听香港人说话。骄傲的是我们八年级有幸能和你们一起开篝火晚会，我们也在认真的为你们准备节目。

这一天终于盼来了，我们都集合在操场上欢迎你们的到来。这时候，你们乘着客车进入我们校园，我们都把脖子伸得长长的，但不急切的想见到你们。在你们在我校期间，和你们相处，你们并不是我们想象中的那么难相处，和你们在一起很开心。在篝火晚会的时候，大家脸上都挂着笑容；在有互动环节的时候，大家都积极的参加；在将要分离的时候，心里是满满的不舍。我们互相留下了联系方式，微笑道别。

这一次，你们再次来到我们学校，来为我们配眼镜，我不知道怎么感谢你们，只有真诚的说一句“谢谢你们”。你们有空再来玩哟！我们随时欢迎你们。

祝：身体健康

万事如意

好人一生平安！

此致

敬礼

王静

年月日

童軍愛物更惜陰嘉年華



開心家庭運動 童軍愛物更惜陰嘉年華

文 深旺區署理助理區總監（深資童軍） 趙啟成

3月是一個濛濛細雨的季節，但3月20日（星期日）在荔枝角公園硬地足球場（三期），天氣比其他地區晴朗，沒有雨也不會太曬。本會與「民政事務局」及「家庭議會」合辦的開心家庭運動系列之「童軍愛物更惜陰嘉年華」在此舉行。多謝各童軍旅的支持，活動在小朋友及家長的歡笑聲中正式在下午2時正啟動。

典禮由地域會長王仲熹先生，OStJ擔任主禮人，在啟動儀式後，大家觀賞了一場九龍第1230旅小童軍的擊鼓表演，小童軍可愛又純熟的動作，獲得在場的家長及嘉賓的讚賞。表演後，各嘉賓由活動負責人陳國光總監陪同下參觀攤位遊戲，各參加者紛紛在攤位前排成一條條隊龍，場面水洩不通。

《從活動中學習》

當日攤位以「惜」食及環保為題，介紹廚餘的認識，如何減少廚餘等概念的遊戲，一方面吸引童軍成員參與，一方面讓他們在遊戲中學習如何減少浪費食物；更者在家庭成員一同的參與下，達到民政事務局及家庭議會宣揚的3個家庭核心價值目標：「愛與關懷」、「責任與尊重」及「溝通與和諧」，而「以物易物」攤位更讓童軍成員學懂與人分享的美德。

環保小手工攤位，以報紙摺成福袋，讓參加者可利用福袋載著遊戲中的小禮品帶回家，此攤位的理念更獲王仲熹會長大讚有心思。在不知不覺間，活動已到達尾聲，參加者與家人在這裡度過了一個既好玩又有意義的週末，各人都帶著滿足的笑容與我們一班工作人員say“Goodbye”。



香港童軍總會何文田區 台灣佛光童軍團 交流活動 2016

文 何文田區區總監 黃冠生



3月25日至28日，何文田區舉辦了「台灣佛光童軍團交流活動」。是次交流活動，一行40人包括領袖、樂行童軍、深資童軍、童軍及幼童軍。4天活動中，在佛光童軍總部李耀淳執行長的悉心安排下，與來自台北、台南及台中的佛光童軍團一起相聚，進行了多場的大型交誼活動。

第一天到達台灣，踏足機場大堂，大批佛光童軍已張開歡迎橫額，用陽光般的笑容迎接我們。在佛光童軍團黃聖楷團長的帶領下，參觀恆春古城、「出火」特殊地形、台南安平古堡等，旋即趕往三好營地進行聯誼活動，兩地交換紀念品及用膳過後，不消一會兒，兩地童軍已打破初相識的隔閡，因為大家已淘出一袋又一袋的童軍徽章，換個不亦樂乎！

第二天清早，兩地童軍旗幟緩緩在三好營地升起，一天的交誼活動亦展開。在佛光童軍的陪同下，超逾百人的童軍隊伍，浩浩蕩蕩的走向佛陀紀念館。佛光童軍團的安排是軟硬兼顧的，不獨參觀那宏偉的硬件建築，更安排童軍們抄經、觀賞4D電影、參與三好互動學園，讓我們慢慢地認識到佛光童軍團的基本理念「三好」（做好事、說好話及存好心）。參訪過後，不得不提的首嚐過堂飯的滋味，大家真正的體驗了甚麼是「食不言」，因為整個吃飯的過程中是一句說話也不可說，就算是移動椅子也不可發出聲音，過千人一起用飯，只聽到筷子觸碰碗碟的聲音，有如置身試場。最大感受是那些一貫跳皮搗蛋的童軍，同樣做到一聲不響，可見他們同樣是受教的。

轉眼又回到營地，兩地營火會在佛光團的羅浮童軍（即樂行童軍）安排下，依他們的形式進行。當晚營火會由我作主持，他們先將整個營火會的程序製成程序表，在開始前呈交主持，然後給我一盒火柴，著我點燃那堆架好的柴枝，柴枝上是沒有添加火水之類的助燃物，可見

他們架設枝柴的技巧。營火點燃後，兩地童軍即時變了演員，唱歌、跳舞、話劇及旗操……兩地童軍已融為一體。營火會結束後，他們是不把營火弄熄的，兩地童軍繼續他們的個人活動，聊天……；動了一整天，不累了嗎？

第三天出發到台南，全程仍是由佛光童軍領袖帶領。參觀奇美博物館後，我們被安排前往興達港的樂活海洋國際航海學校作港內帆船體驗，皆因佛光童軍團正準備發展海童軍團，而他們的領袖就是在這裡接受訓練，而接待我們的負責人亦是佛光童軍團的團長，人稱「帥哥團長」。滿以為帆船體驗，有如白沙灣的帆船，還囑咐大家帶備包蹣包趾鞋等物品，誰不知，那帆船大如遊艇，令人喜出望外，暢遊興達港。至於部分沒有游泳測試證明書的隊員，被帶領到附近廣場，大放風箏，地處岸邊，風勢頗大，故他們毫不費力，風箏便隨風升空，隨即展現一張張笑臉。

到了台灣，例必逛夜市，是夜亦不例外，齊逛瑞豐夜市。由於旅遊巴士座位有限，其他佛光童軍今早不能與我們一起前往，原已為就此別過。來到夜市，那些團長們及羅浮童軍們一一出現在眼前，再來一個結伴同享夜市美食。

第四天轉眼就到，由於回港的航機是在中午，故在台只餘上午，回港前怎可沒有手信，體貼的佛光童軍團早已送全團40人各人一盒鳳梨酥及一包禪豆酥，惟恐不足，再趁離台前的上午，帶領我們到三鳳中街購買手信。

滿載而歸的不單是手信，更是滿滿的佛光童軍之情，行程結束並不是友誼的結束，反之，是開始，誠如我舉辦是次交流活動的目的是希望童軍們透過交流活動，擴闊視野，認識更多童軍友好；從參與者的反應來看，確如我所願。相信在很快的將來，兩地童軍又會見面。

基維爾營地 路面重鋪工程

文 助理地域總監 (產業) 官文彬

基維爾營地已於3月期間，將損壞嚴重的路面重鋪，以完善基維爾營地的設施，務使為營友提供一個環境優美而又安全的童軍野外訓練場地。

歡迎各位瀏覽基維爾營地 Facebook 專頁以獲取營地最新的資訊。
<https://www.facebook.com/HongKongGilwellCampsite/>



文 九龍第136旅50周年旅慶負責人 劉筱欣

九龍第136旅



50周年旅慶

2015年為九龍第136旅50周年金禧紀念，於去年舉辦了一連串以環保為題的慶祝活動，如「以物換物」、「環保畫畫比賽」及「二日一夜全旅宿營」等活動。

本旅更於2015年11月29日假陳慶社會服務中心2樓禮堂舉行慶祝典禮。當日萬分榮幸邀請了副香港總監（常務）羅維堅先生蒞臨主禮，各團新舊童軍成員歡聚一堂，共慶童軍旅成立周年紀念。

旅旗徐徐升上，50周年旅慶主題曲播出，典禮開始。活動邀請各嘉賓及成員一起參與拼圖及大合唱。其後，由本旅創辦人之一李煒山先生聯同羅維堅總監一起燃點代表本旅的精神火炬，燃起青春活動的精神，傳承開來，帶出薪火相傳的意義。

除此之外，為紀念50周年金禧紀念，特意印製旅慶紀念刊，記載創旅至今的歷史足跡，載著上世紀開辦至今的童軍發展，昔日的活動相片，極具歷史價值。

隨後各嘉賓及成員為九龍第136旅獻上「生日快樂」一曲及切生日蛋糕慶祝，活動在一片歡樂熱烈的氣氛中圓滿結束。



深東澳門交流

文 交流團副領隊 張秀珍



香港童軍總會深水埗東區與澳門童軍於3月25至27日舉辦了3天交流活動。透過是次港澳兩地童軍的交流，能夠互相了解兩地童軍的特色，從各項參觀活動，讓成員認識澳門獨有的歷史與文化，擴闊眼界，還有親身體驗澳門的美食，不論眼睛、腦袋以至口腹，都能夠滿載而歸。

25日早上9時約80多名區務委員、領袖、童軍組成員參加者齊集香港上環港澳碼頭坐船到澳門，到達澳門後第一個節目由各童軍分成小組，出發體驗澳門地道美食，之後由他們帶領參觀金蓮花廣場、大賽車博物館、大三巴牌坊、澳門博物館、大炮台、海事博物館及媽閣廟等，每組參

觀行程都各有特色，各童軍約7時回到黑沙青年旅舍進行燒烤。

26日是交流的重頭日子，在參觀澳門科學館後，即參觀澳門童軍總會，之後便與澳門第2, 22, 16, 29及33旅童軍在英才學校聯合集會，晚上在營舍舉行營火晚會。

27日是參觀通訊博物館及購買手信，最後在下午3時許各童軍們懷着依依不捨的心情向澳門話別，3天交流活動順利結束。這次旅程得以順利成行，實有賴各位領袖多個月來用心的安排，在此，本人再次感謝各位的努力及澳門童軍的熱情招待。

九龍第1580旅

深資童軍副團長 鄧穎文

「一個絕對不一樣的澳門之旅」

自己跟家人到過澳門很多次，但以童軍身分跟大伙兒童軍領袖和成員還是第一次。

復活節假期期間，深水埗東區舉辦了一個與澳門童軍交流的活動，我以工作人員身分隨團前往澳門訪問。我們一行80多人於耶穌受難節當天早上抵達澳門氹仔後，童軍成員被分派到小隊開始博物館之旅。我們工作人員呢？我們也向澳門出發，第一項工作便是換澳門幣！工作人員的工作其實很鎖碎，除了兌換錢，我們還要比童軍成員先到博物館安排入場。行程方面，亦要預先安排

交通，雖然這次交流是希望利用公共交通工具，但我們80多人住在黑沙，還是有安排回營舍會方便些。

工作人員另一項重要的工作便是安排早餐。由於黑沙附近沒有東西賣，兩天的早餐都要預早安排，準備80多人的早餐一點也不容易，除了之前一日要買好食材外，每日也需要領袖跟童軍成員早些起床準備食物啊！

一連三天的旅程隨著由氹仔上船回港而結束，期待很快可以再參加其他的交流活動！



活動感想

九龍第13海童軍旅

海童軍韓芷瑤

幼童軍韓梓杰



在這次的香港澳門童軍交流團中，香港童軍和澳門童軍分別表演了不同的步操，讓我認識及了解有關澳門童軍的葡式操練方法，他們的步操及口號與我們的英式操練方法有所不同，有著不同的

特色。澳門和香港兩地相隔並不遠，但童軍文化上的不同使我拓闊了視野。交流過程中，我們分組玩了一些小遊戲，遊戲中我們遇到困難，但大家一起攜手努力解決，實踐了團體精神，表現出童軍勇敢不怕難和童軍相處如手足的精神。此外，在晚上的營火會中，兩地童軍皆有不同的營火歌，澳門童軍熱情的帶領使我們從童軍活動中建立了珍貴的友誼。這次交流活動令我獲益良多，希望再有下一次機會參與交流活動。



澳門童軍第 2 旅

見習團隊長 陳穎童

很开心能夠參與這次跟香港深水埗東區作童軍交流，雖然是短短半天的相處，但我已經能夠感受到他們的熱情，一開始我們互不相識，但我們很快就熟絡起來，可能是因為大家都是童軍兄弟姊妹吧！香港童軍對澳門童軍的口令感到好奇，不停地問我們怎樣讀怎樣分辨，我們又不像猜謎語一樣猜他們的口令，很开心能夠真正交流兩地的童軍文化，完了活動後還繼續聯絡，真的很開心能夠認識新朋友，幸好當初有報名參與交流。



九龍第 141 旅深資童軍團員

這次交流活動過程非常順利，更為本旅成員留下美好的體驗，最深刻的活動當然是與澳門童軍進行交流活動。在遇見當地童軍時，各成員都無不感到興奮，因為這是第一次看見其他地方的童軍，不一樣的制服，不一樣的口號，都令本旅成員大開眼界。在當地中學最難忘的體驗，莫過於步操欣賞活動，在指揮官一聲令下，各澳門童軍都馬上集合，形成一隊整齊的隊伍，每當指揮官喊出優美的葡式口號時，各步操成員都必定整齊地完成動作。葡式步操與英式步操有許多不同的地方，尤其以葡文作為口號，再加上步操的動

澳門童軍第 22 旅

見習團隊長 司徒穎茵

我在這次港澳交流中認識了一群新的朋友，大家都很有熱情，一天內就能熟悉，我們互相交流，互相學習，分享大家的童軍心得，交談步操及口令等。在這些活動中大家都有說有笑，特別在營火晚會時，玩得非常開心，認識了很多特別的歌曲和細節。最後大家離別的時候，香港童軍還細心送我們到巴士站。這份溫暖實在銘記於心，希望有機會能再次與香港童軍交流！

作，更是優雅脫俗，相比英式步操，葡式步操更加引起本旅童軍的興趣。

及後與澳門童軍一起的分站活動令本旅對澳門童軍更有深入的認識，加深了友誼。各站的遊戲都需要不同的能力，例如耐力及團隊合作等，令兩地的童軍都能得以發揮所能，取長補短。之後更與澳門童軍共晉晚餐，令本旅對當地更有進一步的了解，晚上的營火晚會，讓兩地童軍歡樂地度過，留下美好的回憶。

本旅有幸能參與這次交流活動，有寶貴的機會與澳門童軍交流，各參與成員都獲益良多，希望再一次與澳門童軍交流，加深兩地童軍的認識。

活動感想

深東聯誼

燒烤營火夜 2016

文 深水埗東區童軍區長 李建豪

為讓各會務委員及制服成員聚首一堂，3月12日（星期六）晚上是深水埗東區一年一度的聯誼日，在白沙灣譚華海上活動中心舉行，內容有聯誼自助燒烤及營火晚會。

當日下午我們一行 80 多人，包括區務委員及童軍旅領袖，一同浩浩蕩蕩地乘坐旅遊巴士，前往西貢白沙灣譚華海上活動中心。到達營地後，參加者先坐下來休息一會，吃過一頓豐富的晚餐後，大家都一同玩耍，好不快樂並進行了一個營火會。由區名譽會長黃婉湄負責燃點營火，一首“CAMPFIRE'S BURNING”為晚會展開序幕，部份參加者享受第一次參與營火會的經驗。隨後伴著各人的營火歌聲、遊戲笑聲、歡呼聲此起彼落，隨著營火的火焰慢慢熄滅，笑聲和歡樂漸漸地低聲下去。大家拖着疲倦的身軀回家，結束這段歷程。但願童軍運動的發展，像聚集起來一樣能照亮黑暗，那怕只留下一支還在燃燒亦能再次點燃起火，絕對不會熄滅。



深水埗東區

新春樂韻喜洋洋歡樂茶叙

文 活動負責人 劉凱琳



深水埗東區在推行童軍使命的同時，不忘回饋社會，經常將童軍服務範疇推廣至深水埗社區生活中。3月12日（星期六）下午2時至5時假多彩酒樓2樓舉行「新春樂韻喜洋洋歡樂茶叙」長者服務計劃，是日共招待區內180位長者度過一個歡樂的下午。

當日活動內容非常豐富，邀請了「翠竹樂韻」的成員作表演嘉賓，為大家表演中西流行金曲及演唱粵曲，中場休息由攝影師為各長者拍照留念，大家一面欣賞節目的同時，又在分享豐富的點心下午茶，氣氛熱鬧，安歌聲不絕，最後區主席、委員及各位總監均到台上客串表演一曲，各位長者實至如歸，加上委員為各位悉心安排的精美禮品，大家連聲道謝，帶笑滿足地離開會場。





香港童軍總會深水埗西區 小童軍「愛·農耕」體驗之旅

文 深水埗西區助理區總監 (小童軍) 關智瑛

深水埗西區小童軍支部舉辦之「小童軍『愛·農耕』體驗之旅」已於4月9日(星期六)順利完成,參與的小童軍及領袖超過130人。是次活動旨在讓本區的小童軍親身體驗有機耕種的過程及學習自製環保花盆種植菜苗,增加他們對有機耕種的認識,更帶出「愛」的訊息,鼓勵他們身體力行、注重健康、善用資源、循環再用、減少浪費及了解環保的重要性。

隨著科技的急促發展,我們的生活獲得不斷的改善,但同時亦出現很多污染的問題,對環境造成嚴重的破壞,對我們的健康生活產生一系列影響,例如為了增加農作物的產量而使用大量的化學肥料、農藥,以及研發基因改造食物等,這些危害人體健康,更會污染環境及擾亂生態平衡。本區希望透過這次活動,加強小童軍對健康生活和保護環境的關注。這次活動理論與實踐互相結合,首先由工作人員介紹認識不同種類的農作物及有機耕種的原則。然後,小童軍亦有機會嘗試親身操作,從做中體驗耕作的方法,如拿農具翻土、用動物堆肥施肥及播種等工作。活動中,小童軍不但學會用身體去感受大自然的氣味及聲音,還學會利用塑膠樽製作環保花盆及種植菜苗。整個過程中,小童軍都非常投入及專注。

對於生活在人煙稠密及高樓林立中的小童軍而言,今次活動正好讓他們留下難忘且珍貴的回憶。此外,為將這次的活動經驗及環保訊息延續到他們的生活裡,小童軍可用當天所種植的小菜苗,參加稍後舉行的「小童軍『愛·農耕』種植比賽」活動,希望藉比賽鍛鍊小童軍的耐性及責任感,培養小童軍「愛自己;愛生活;愛環境;愛地球」的正面價值觀及生活態度。



由港富慈善基金贊助，深水埗西區主辦的「共融無隔膜·傷健樂共融體驗營」已於3月5日（星期六）假香港中華基督教青年會烏溪沙青年新村順利完成。是次活動旨在透過共融章課程讓參加者掌握與弱能人士相處的技巧，並於活動日以原野烹飪及集體遊戲了解智障人士所面對的困難，從而對智障人士有更多的認識，體驗共融的真義，宣揚和諧、接納弱能人士和實踐傷健共融無隔膜的精神。

參加者早於2月27日進行童軍共融章（服務組）訓練班及幼童軍共融章訓練班的理論課節，以認識弱能人士的類別及其特質，並學習與他們相處的技巧。活動當日，超過170位來自本區及4個特能童軍單位，包括九龍第22旅、九龍第216旅、九龍第246旅及新界第8樂行童軍團的成員及其家長一同參與。當日各參加者先進行集體遊戲，每

位參加者化身為面值「一元」或「五毫」硬幣，當主持人說出需要籌集的金額後，各人努力與其他參加者於最短時間內拼湊所需的金額。期間，全體參加者均全情投入，過程緊張刺激。

隨後，各參加者分組進行原野烹飪活動，在導師的帶領下，各組分工合作完成橙蛋、穿心蛋、麵包條、薄餅、芝士焗時蔬、串燒及錫紙烤肉等多種食物。雖然製作各種菜式需要一定的技巧，但過程中各參加者無分你我、互相扶持，充分展現團體合作精神，最後各組更能分享自家製的美味午餐，為活動留下美好的回憶。

是次活動得以順利完成，有賴一眾童軍兄弟姊妹的勞心勞力協助及感謝港富慈善基金的慷慨贊助，在此致以衷心謝意。

深水埗西區 傷健樂 共融 無隔膜 體驗營



活動及訓練資訊

| 2016年 / 月份 | 舉行日期 | 訓練班 / 活動名稱 | 截止報名日期 |
|------------|--|--|--------|
| 7月 | 7月10, 16至 17, 20, 24, 27及 30至31日 | 第38屆深資童軍領袖暨 第37屆樂行童軍領袖支部技能訓練班 (KT/19/16) | 6月8日 |
| | 7月15日 | 「香港青年獎勵計劃」迎新講座 (KT/20/16) | 6月10日 |
| | 7月17日 | 第1265屆領袖初級訓練班 (KT/18/16) | 6月16日 |
| | 7月24日 | 龍舟章訓練班 (KT/24/16) | 6月23日 |
| | 7月24日 | 一級童軍標準艇訓練班 (KT/25/16) | 6月23日 |
| | 7月31日 | 童軍箭藝會 – 箭藝同樂日 (藝能通告第04/16號) | 7月8日 |
| 8月 | 8月7及13日 | 幼童軍攝影章訓練班 (KT/26/16) | 7月4日 |
| | 8月17, 24及27至28日 | 第9屆交感分析訓練班 (KT/21/16) | 7月16日 |
| 9月 | 9月11, 13, 20及25日 | 第123屆繩結訓練班 (領袖技能訓練班) (KT/23/16) | 8月10日 |
| | 9月24日 | 第1269屆領袖初級訓練班 (KT/22/16) | 8月22日 |

更正啟事

上期雙月刊 (第26卷第2期) 第5頁「快樂的童軍生活」攝影比賽, 「樂行童軍及領袖組」冠軍應為九龍第147旅樂行童軍副團長羅展輝奪得, 特此更正。

徵稿

本刊物公開歡迎各級童軍成員提供圖文佳作。
 投稿者請附真實姓名、單位、職銜、地址及聯絡電話。
 來稿請以400字為限, 並附上最少3張相片。
 每期之截稿日期為雙數月之月底。
 本刊保留刪改權, 如有異議, 請先聲明。

香港童軍總會九龍地域

會長: 王仲熹 主席: 徐美端 總監: 譚國權

公共關係委員會主席

陳健龍

贊助人

王仲熹 徐美端

編採組

張秀英

雙月刊編輯組

主席: 鍾偉言

監督: 蘇淑芳

總編輯: 梁婉冰

副總編輯: 葉翠碧

助理編輯: 莫至剛 張秀英

行政: 陳彩燕

出版: 香港童軍總會九龍地域公共關係部

廣告熱線或投稿查詢電話: 2957 6482

投稿電郵: off@krscout.hk

地域總部地址: 九龍柯士甸道童軍徑香港童軍中心9樓926室

地域電話: 2957 6488

地域電郵: enquiry@krscout.hk

地域網址: www.krscout.hk

地域facebook專頁: <http://www.facebook.com/scout.kr>

